
Resumé 
 

Předkládaná diplomová práce pojednává o právní úpravě patentového práva 

v České republice. Cílem této práce je prozkoumat stávající právní úpravu zejména 

s ohledem na získání patentové ochrany a řízení navazujících a poukázat na možné 

nejasnosti a zvláštnosti tohoto řízení dané zvláštní povahou řízení ve vztahu k řízení dle 

správního řádu. Vzhledem ke vzájemné provázanosti hmotněprávní a procesněprávní 

patentové úpravy se práce zabývá i vybranými otázkami hmotněprávními. 

Práce je krom úvodu a závěru členěna do šesti kapitol. Kapitoly jsou pomyslně 

rozděleny do dvou tematických celků, kdy prvá až třetí kapitola se zabývá úvodem do 

problematiky patentového práva a čtvrtá až šestá kapitola představuje vlastní jádro práce.  

První kapitola se zabývá vymezením základních pojmů v oblasti patentového práva 

a práva duševního vlastnictví jako takového. Nejprve se věnuje pojmu duševní vlastnictví 

a na něj navazujícímu průmyslovému vlastnictví, které jsou většinově vysvětlovány 

výčtem předmětů spadajících do okruhu té či oné ochrany. Dále se již zaměřuje na pojmy, 

jako jsou patentové právo, patent a konečně i vlastním označením vynález. 

Druhá kapitola je věnována vývoji patentového práva, kde zevrubně popisuje 

počátky patentového práva ve světě, především se však i s ohledem na vlastní téma práce 

zaměřuje na vývoj na území České republiky. Důraz je zcela pochopitelně kladen na vývoj 

právní úpravy v 19. a 20. století. Základní zásady patentového práva byly do práce 

včleněny z důvodu srozumitelnějšího výkladu a užívání pojmů v kapitolách následujících. 

Třetí kapitola je rozdělena do dvou částí, kdy nejprve vymezuje charakteristiky vlastní 

patentovému právu a následně se věnuje zásadám typickým pro patentní řízení. 

Čtvrtá kapitola se zaměřuje na problematiku subjektů patentového práva a jejich 

právy a povinnostmi, a to jak z hmotněprávního, tak z procesně právního pohledu. 

Postupně pojednává o původci vynálezu, dále zkoumá problematiku původce, který 

vytvořil tzv. podnikový vynález a konečně se zabývá i přihlašovatelem vynálezu. Pátá 

a šestá kapitola se zaměřují na vlastní řízení před Úřadem průmyslového vlastnictví. Prvá 

ze jmenovaných se věnuje procesu získání patentové ochrany, navazující řízení řeší 

kapitola poslední. 


